



СТАТЬЯ 5 — ПЫТКИ ЗАПРЕЩЕНЫ

«Никто не должен подвергаться пыткам или жестоким, бесчеловечным или унижающим его достоинство обращению и наказанию».

- В 2008 году власти США продолжали удерживать 270 заключённых на военной базе на Кубе, не выдвинув обвинения и не проведя судебного разбирательства, при этом имелись явные свидетельства применения пыток. Высокие официальные лица отказались давать информацию о практике «погружения в воду», пытке, напоминающей утопление. Бывший президент США, Джордж В. Буш, разрешил ЦРУ продолжать секретное удержание и допросы вопреки международным законам.
- В Ираке военные США захватили тюрьму Абу-Грайб, где правительство Саддама Хусейна пытало и казнило диссидентов, и пытало иракских пленных.
- В Дарфуре насилие, жестокость и насильственный вывоз приняли вопиющие масштабы, и внешняя помощь практически отрезана. В частности, женщины становятся жертвами неограниченных актов насилия, при этом более 200 изнасилований было совершено неподалёку от лагерей беженцев всего за пять недель, и власти не предприняли ни одной попытки наказать виновных.
- В Демократической Республике Конго служащие государственных органов безопасности и члены вооружённых группировок регулярно совершают акты насилия и жестокого обращения, включая избиение, ранения ножами и изнасилования задержанных. Их содержат в изолированных, зачастую секретных, местах. В 2007 году республиканская охрана (охрана президента) и специальное отделение полиции в Киншасе незаконно задержали и пытали множество людей, которых неправомерно обвинили в критике правительства.